

全球面临最严重经济衰退

今年料有170国出现人均收入负增长

蔓延全球的新冠肺炎疫情不仅夺走了人们的生命，同时也对各国经济发展带来了沉重的打击。国际货币基金组织总裁9日表示，此次疫情的负面影响将比上世纪经济大萧条更加严重。多国数十年消灭贫困的努力或将付之一炬。

国际货币基金组织（IMF）总裁格奥尔基耶娃9日表示，受新冠肺炎疫情影响，2020年全球经济将急剧跌入负增长，将出现自上世纪30年代大萧条以来最糟糕的经济状况。

新兴市场 and 低收入国家风险较高。格奥尔基耶娃当日以视频方式为IMF与世界银行远程春季会议发表了揭幕演讲。她说，新冠肺炎疫情“是

一场截然不同的危机”，正以“闪电般的速度和前所未有的规模扰乱社会和经济秩序”。仅在3个月前，IMF预计2020年成员国中将超过160个国家实现人均收入正增长。而现今，IMF预计今年将有超过170个国家出现人均收入负增长。格奥尔基耶娃表示，这次危机不分国界，发达和发展中经济体都将面临暗淡的经济前景。各国为控制疫情采取的防控措施使世界经济遭到沉重打击，特别是零售、餐饮住宿、交通运输和旅游业。同时，正如公共卫生危机对脆弱群体的打击最为沉重一样，经济危机对脆弱国家的打击也将是最沉重的。非洲、拉丁美洲和亚洲多数地区的新兴市场和

低收入国家面临较高风险。

IMF吁暂停最贫穷国家债务偿还，为推动全球经济复苏，格奥尔基耶娃提出四点计划：继续实施必要防控措施，为卫生体系提供支撑；采取大规模、及时、有针对性的财政和金融部门措施，为受影响的民众和公司提供保护；减轻金融体系压力并避免风险蔓延；为疫情防控后的经济复苏做好计划。格奥尔基耶娃同时表示，IMF已准备好为成员国提供政策建议、技术援助和金融资源支持。她说，IMF已拥有1万亿美元贷款能力来为成员国提供服务。截至目前，IMF已收到超过90个国家的紧急融资请求，为满足这些请



IMF总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃

求，IMF执行董事会已同意将可用紧急信贷增加一倍至1000亿美元。IMF还与世界银行共同号召暂停对世界最贫穷国家的债务偿还要求。格奥尔基耶娃引用雨果的话说，“重大险

境也有好处，它能发掘陌生人之间的情谊”。“这个共同的威胁让我们团结起来。虽然我们的经济和生活方式将如何变化尚未可知，但我们知道会度过危机并变得更加坚韧。”

比尔·盖茨：正在探讨将中国防控经验分享给发展中国家

微软创办人比尔·盖茨近日受中国官媒访问时，感谢武汉人民为防控疫情做出的牺牲，并透露一直与中国卫健委、国家药品监督管理局保持深度合作，并且已在探讨如何将中国的疫情防控经验介绍给发展中国家。

据中国央视《新闻1+1》微信公号报道，盖茨昨日（9日）在央视节目《新闻1+1》当中，分享他对全球疫情及中国防控措施的想法。在节目中，他感谢武汉人民在如此严格的隔离下，做出了巨大的牺牲。盖茨指出，中国已将新增病例的数字减少到很低，同时也在继续公布新增病例以及发生的地点，中国应该为这两点感到骄傲。他也指出，中国现在已经基本复工，目前正参与供应一些关键物资，这将为全球抗疫带来重大改变。

此外，被问道1月27日就给中国捐赠的第一笔款项，盖茨回应说，比尔及梅琳达·盖茨基金会与中国政府在健康领域有着长期的合作关系，尤其是在结核病、

爱之病、疟疾等传染病领域。此外，他们一直与中国卫生健康委员会、国家药品监督管理局保持深度合作，所以才能够迅速开展工作。

盖茨称，和很多政府不同的是，基金会能够迅速采取行动，所以对需要帮助的领域做出快速反应。不仅是针对中国国内需求，对于其他发展中国家，他们也在探讨如何将中国的疫情防控经验介绍给这些国家，尤其是经济相对落后的地方，控制疫情的难度要更大。

不过，盖茨在受访时也指出，中国为全球提供了一个防控模式，但每个国家都有自己的方法，不会完全照搬，这取决于各自的社会状况，没有人知道这些措施在当地效果如何，疫情曲线还会持续上升多久，什么时候能趋于平缓，乃至开始回落。

除此之外，盖茨也谈及他五年前在演讲中，曾预测会有一次大的这样的流行病。他透露，当时的演讲是为了激励全球在下一流行

病到来之前做好准备，当时说到如果没有准备好，全球可能会有3000万人死亡，经济损失超过3万亿美元（约4.24万亿新元）。遗憾的是，这次疫情造成的经济损失要比这个数字大得多。

盖茨表示，他的目标是希望大家都能够投资开发新诊断工具、新药物以及加速研发疫苗的能力等，但这些并没有实现，令他难免有些失望。他更指，在研发出2019冠状病毒疫苗，并且让全球每个人都得到接种前，很难完全回到正常状态。

“但现在我相信，当全球发生了如此严重的疫情之后，各国将共同努力开展相关投入。我希望在下次大流行病来临之前，相关工作和创新能顺利开展，让我们做好充分准备，到时候我们不会再次陷入同样的困境。”他说。

据盖茨透露，其基金会将从全球范围挑选八到十种有潜力的疫苗，全力推进它们的研发，“这样才能找到至少一两个安全性高、易于生产且有效性强的疫苗。”

针对美国确诊数字超过40万，且单单纽约就超过16万病例，盖茨回应称，城市地区的疫情控制要比其他地方困难得多，因为那里有很多国际旅行，出现输入病例的可能性更大。

他也坦言，由于各种原因，纽约没能更早地采取行动，但它目前的行动速度已经大大加快。盖茨透露，现在基金会有一家名为健康指标和评估研究所（IHME）的合作伙伴，正通过建立模型帮助纽约了解疫情多久之后

到会达到最高峰、应对疫情需要多少台呼吸机等。

他认为，确诊人数很有希望从本月底开始下降，然后到5月底大幅下降，前提是人们能够保持社交距离，虽然这是他们之前未曾经历过的。但是目前美国很多地方的确诊人数仍在快速增长，尤其在社交距离执行不力的地方。

盖茨更预测，下一波疫情高峰可能出现在发展中国家，而它们的应对能力更差。因此，医护人员将陷入更艰难的处境。

